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İlgi yazı ekinde alınan Van Milletvekili Sayın Gülderen VARLI tarafından Bakanlığımıza
yöneltilen 7/4133 Esas Numaralı yazılı soru önergesine, Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğünün 99
uncu maddesi uyarınca hazırlanan cevabi yazımız ekte sunulmuştur.
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Van Milletvekili Sayın Gülderen VARLI'ya Ait 7/4133 Esas Numaralı Yazılı Soru
Önergesine İlişkin Cevap Metni

Bakanlık olarak kadına yönelik şiddetle mücadele alanında mevzuat çalışmaları, eğitim
ve farkmdalık artırma çalışmaları, kurumlar arası iş birliği ve koordinasyonu artırma, şiddet
mağduru kadınların korunması ve desteklenmesine yönelik kurumsal mekanizmaların
güçlendirilmesi, verilerin toplanması ve istatistiklerin geliştirilmesi başlıkları altında çok boyutlu
ve tüm tarafların katkısı ile kararlılıkla çalışmalar sürdürülmektedir.

2006/17 sayılı Başbakanlık Genelgesi'nin ilgili hükmü çerçevesinde kadına yönelik
şiddetle mücadele konusunda 2007 yılından başlayarak günümüze kadar 4 tane ulusal eylem
planı yürürlüğe konmuştur. İlgili kamu kurum ve kuruluşlarının, sivil toplum kuruluşlarının,
sendikaların, uluslararası kuruluşların, üniversitelerin, medya temsilcilerinin katkı ve katılımları
ile "Kadına Yönelik Şiddetle Mücadele IV. Ulusal Eylem Plam (2021-2025)" hazırlanmıştır.
"Şiddete Sıfır Tolerans İlkesi ile Kadına Yönelik Her Türlü Şiddeti Önlemek" amacını
gerçekleştirmeye yönelik olarak hazırlanan IV. Ulusal Eylem Planı 5 temel hedef, 28 strateji ve
227 faaliyeti kapsamakta olup temel hedefler şu şekildedir:

1. Adalete Erişim ve Mevzuat: Mevzuatın gözden geçirilerek etkin uygulanması ve
mağdurların adalete erişiminin kolaylaştırılması
2. Politika ve Koordinasyon: Şiddete sıfır tolerans anlayışının tüm plan, program ve
politikalara yerleştirilmesi
3. Koruyucu ve Önleyici Hizmetler: Koruyucu ve önleyici hizmetlerin etkin sunulmasına
yönelik kurumsal kapasitenin geliştirilmesi
4. Toplumsal Farkmdalık: Şiddetle topyekûn mücadele için toplumsal farkmdalık ve
duyarlılığın artırılması
5. Veri ve istatistik: Sistematik, güvenilir ve karşılaştırılabilir verilerin toplanması ve
istatistiklerin üretilmesi
Kadına yönelik şiddetle mücadele politikalarının geliştirilmesi süreçlerinde, kararların

objektif yöntemlerle elde edilmiş kanıtlara dayandırılması önemlidir. Kadına yönelik şiddeti tüm
boyutları ile ele almak, başvuru mekanizmalarının hizmet sunumunu iyileştirmek, etkin
mücadele politikaları geliştirmek ve politikalarm işlevselliğini değerlendirmek için geçerli ve
güvenilir yollarla elde edilmiş veri ve istatistiklere ihtiyaç duyulmaktadır. Söz konusu ihtiyacın
giderilmesini teminen. Bakanlığımız tarafından 2008 ve 2014 yıllarında Türkiye'de Kadına
Yönelik Aile İçi Şiddet Araştırmaları gerçekleştirilmiştir.

Türkiye'de Kadına Yönelik Aile İçi Şiddet Araştırmaları, kadına yönelik şiddet
konusunda ulusal düzeyde temsil niteliği olan nüfiıs temelli periyodik saha araştırmaları olup
Resmi İstatistik Programı'nda yer almaktadır. 31.12.2021 tarihli ve 31706 (5. Mükerrer) sayılı
Resmi Gazete'de yayımlanan 31.12.2021 tarihli ve 5054 sayılı Cumhurbaşkam Kararı ile kabul
edilen Resmi İstatistik Programı (2022-2026)'na göre söz konusu araştırmaya dair veri derleme
ve yayımlama sıklığı 10 yıl olarak belirlenmiş olup, araştırmanın tekrarlanması için planlanan yıl
2024'tür.

Türkiye'de Kadına Yönelik Şiddet Araştırması (2024) Projesi 15.01.2023 tarihli ve 32074
(Mükerrer) sayılı Resmi Gazete'de yayımlanan 2023 Yılı Yatırım Programı'nda yer almış olup,
yürütülmesine yönelik hazırlık çalışmaları devam etmektedir.



öte yandan, yasal olarak suç sayılan fiiller ile bu fiilleri gerçekleştiren ve bu fiillerden
etkilenen kişilere ilişkin idari kayıt verileri, suç şüphesinin öğrenilmesinden iddianamenin
kabulüne kadar geçen soruşturma evresi ve iddianamenin kabulüyle başlayıp hükmün
kesinleşmesine kadar geçen kovuşturma evresinde görev ve sorumluluğu bulunan yetkili
merciler tarafından toplanmaktadır. Bu kapsamda şiddet vakaları, dava süreçleri ve sonuçları,
illere göre dağılımı konusundaki güncel veriler Adalet Bakanlığı UYAP sistemi, İçişleri
Bakanlığı POL-NET ve Jandarma Genel Komutanlığımn veri sistemi üzerinde toplanmaktadır.


